
 
 
 

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO II PERÍODO LEGISLATIVO 

 
Ata da décima sexta Sessão Ordinária do II período Legislativo Aos onze dias do 
mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis (11.05.2026), às dezenove horas e 
trinta minutos, na CASA EDUARDO DOMINGOS DE LIMA, no Plenário Luiz 
Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36, Tabira 
– PE, com a presença de dez dos onze  Vereadores que formam a atual 
Constituição Municipal, a Sr.ª Presidenta Maria do Socorro Veras dos Santos 
abriu a sessão cumprimentando a todos, reafirmando o compromisso de que os 
assuntos de interesse do município e da população sejam prioridade nesta Casa 
Legislativa. A Sr.ª Presidenta justificou a ausência da Vereadora Maria de Fátima 
Fernandes Martins Santana, por motivo de saúde, e convidou o Vereador Antônio 
Eraldo da Costa Moura para assumir a Segunda Secretaria. Solicitou que 
constasse em ata a presença do público e demais presentes no Plenário, desejou 
um bom trabalho a todos e todas, e informou as redes sociais desta Casa 
Legislativa. Em seguida, solicitou que a Secretária colhesse as assinaturas dos 
pares presentes na folha de frequência e no livro de presença. A Sr.ª Presidenta 
Submeteu à apreciação do plenário a dispensa da leitura da ata anterior, sendo a 
mesma dispensada e aprovada por unanimidade. Na sequência, solicitou à 
Secretária a leitura das correspondências recebidas e das matérias apresentadas. 
Leituras: convites: convite sobre a programação do Mês Mariano de 2026, da 
Paróquia de Nossa Senhora dos Remédios. Convite Fiocruz assunto: convite para 
a apresentação do Plano de Ação de Territórios Saudáveis, Sustentáveis e 
Solidários de Tabira, a ser realizado no dia 14 de maio de 2026, às 17 horas, na 
Câmara de Vereadores de Tabira. Ofícios: Foi lida resposta ao Ofício nº 172/2026, 
na qual Paula Ximenes, Analista-Diretor da Neoenergia, informou que gostaria de 
marcar uma reunião para esclarecimentos detalhados sobre questão técnica e 
conversas preliminares com a Presidenta Maria do Socorro Veras, para 
alinhamento de agendas, sugerindo entre os dias 26 a 29 de maio de 2026. Ofício 
nº 134/2026/PMT/GABPRE, em resposta ao Ofício nº 259/2026, referente ao 
calçamento da Rua Casimiro Alves, no povoado da Borborema. O Prefeito informou 
que a referida obra já se encontra devidamente licitada e dentro da programação 
desta gestão municipal para execução durante o mês de emancipação política do 
município. Ofício nº 135/PMT/GABPRE, em resposta ao Ofício nº 261/2026, 
referente visita a Salgueiro. Ofício nº 198/2026/PMT/SEMAD, encaminhamento de 
leis de nº 1.451 e 1.452, de 6 de maio de 2026, todas devidamente aprovadas no 
Plenário da Câmara Municipal e promulgadas pela Presidenta da Câmara 
Municipal de Vereadores de Tabira. A Lei nº 1.451, de 06/05/2026, dispõe sobre a 
criação da Sala de Acolhimento Lilás no Hospital Municipal Dr. Luiz Jose Zé da 
Silva Neto, no município de Tabira, destinada ao atendimento humanizado às 
mulheres vítimas de violência, e dá outras providências. A Lei nº 1.452, de 
06/05/2026, institui o Programa de Reconstrução Odontológica para Mulheres 
Vítimas de Violência Doméstica no âmbito do Sistema Único de Saúde — SUS, 
com vistas a garantir a prestação de serviços odontológicos para reconstrução e 
reparação odontológica de mulheres vítimas de agressões que tenham causado 
danos à sua saúde bucal. Ofício nº 199/2026/PMT/SEMAD, encaminhamento de 
leis de nº 1.453 e 1.454, de 06/05/2026, todas devidamente sancionadas pelo 
Excelentíssimo Prefeito Flávio Ferreira Marques. A Lei nº 1.453, de 06/05/2026, 
dispõe sobre a outorga de título de cidadão tabirense à Senhora Ariana Morais de 
Sousa, e dá outras providências. A Lei nº 1.454, de 06/05/2026, dispõe sobre 
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autorização para abertura de crédito adicional, tipo especial, para o fim que 
menciona, e dá outras providências. Ofício nº 200/2026/PMT/SEMAD,  
encaminhamento dos Projetos de Lei nº 011/2026 e nº 012/2026. Na sequência 
foram lidos os projetos de Lei: Projeto de Lei nº 011/2026, do Executivo. Ementa: 
autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder premiação pecuniária, em parcela 
única, a professores da Rede Pública Municipal de Ensino que obtiverem destaque 
em avaliações externas e programas educacionais. Projeto de Lei nº 012/2026, do 
Executivo. Ementa: institui o Programa Municipal “PIX DO TÊNIS”, destinado à 
concessão de auxílio financeiro para a aquisição de tênis escolar aos estudantes 
da Rede Pública Municipal de Ensino de Tabira, e dá outras providências. Projeto 
de Lei nº 033/2026, do Legislativo. Ementa: dispõe sobre outorga de título de 
cidadão tabirense à Senhora Elisângela Barros dos Santos, e dá outras 
providências. Ver.° proponente Gabriel Kleber Pereira de Melo. Projeto de Lei nº 
034/2026, do Legislativo. Ementa: dispõe sobre outorga de título de cidadão 
tabirense ao Doutor Romero Tadeu Borja de Melo Filho, e dá outras providências. 
Ver.° proponente Edilson de Oliveira Silva. Projeto de Lei nº 035/2026, do 
Legislativo. Ementa: dispõe sobre outorga de título de cidadão tabirense à Senhora 
Tamirys Veras Siqueira Souza, e dá outras providências. Ver.ª proponente Maria 
Helena Nogueira de Brito Projeto de Lei nº 036/2026, do Legislativo. Ementa: dá-se 
o nome de Alcebíades Xavier Souza à passagem molhada do sítio Riacho de Fora, 
neste município, e dá outras providências. Ver.° proponente Gabriel Kleber Pereira 
de Melo. Projeto de Lei nº 037/2026, do Legislativo. Ementa: dispõe sobre outorga 
de título de cidadão tabirense à Senhora Maria José Nunes Simões Ferreira, e dá 
outras providências. Ver.ª proponente Maria Helena Nogueira de Brito. Projeto de 
Lei nº 038/2026, do Legislativo. Ementa: dispõe sobre outorga de título de cidadão 
tabirense ao Senhor Nivaldo de Almeida Leite, e dá outras providências. Ver.ª 
proponente Maria de Fátima Fernandes Martins Santana. Projeto de Lei nº 
039/2026, do Legislativo. Ementa: dispõe sobre outorga de título de cidadão 
tabirense a Senhora Josefa da Silva de Lima, e dá outras providências. Ver.ª 
proponente Maria de Fátima Fernandes Martins Santana. Projeto de Lei nº 
040/2026, do Legislativo. Ementa: dispõe sobre outorga de título de cidadão 
tabirense a Nilva Rocha Lopes. Ver.° proponente Eraldo Moura. Foram lidas as 
seguintes indicações: Ind. Nº 227/2026 – por meio da secretaria competente, 
inclua na rota regular da coleta de lixo, a comunidade do Sitio Cancão, atendendo a 
demanda dos moradores. Vereador proponente: Marcos de Judite nd. nº 228/2026, 
que o Executivo Municipal, por meio da secretaria competente, realize o roço da 
estrada do sítio Ilha do Rato. Ver.ª prop. Dionatan Maciel da Silva. Ind. nº 
229/2026, que o Executivo Municipal, por meio da secretaria competente, realize a 
limpeza da Rua Senador Nilo Coelho, no bairro Caixa D’Água, nesta cidade. Ver.ª 
prop. Maria Nelly de Lima Sampaio Brito. Ind. nº 230/2026, que o Executivo 
Municipal, por meio da secretaria competente, envide esforços para captação de 
emendas parlamentares visando a construção da ponte dos Pocinhos, que liga o 
bairro de Fátima. Ver.° prop. Antônio Eraldo Costa Moura. Ind. nº 231/2026, que o 
Executivo Municipal, por meio da secretaria competente, realize, com urgência, a 
revitalização da ponte da Rua Rosa Xavier. Ver.° prop. Gabriel Kleber Pereira de 
Melo. Ind. nº 232/2026, que o Executivo Municipal, por meio da secretaria 
competente, construa uma passagem molhada no povoado de Campos Novos, nas 
proximidades do curral do Senhor Edmilson. Ver.° prop. Marcos Ferreira da Silva. 
Ind. nº 233/2026, que o Executivo Municipal, por meio da secretaria competente, 
viabilize a ligação de água da COMPESA para a comunidade da Borborema, 
aproveitando as novas encanações da adutora. Ver.° prop. Edilson de Oliveira 
Silva. Ind. nº 234/2026, que o Executivo Municipal, por meio da secretaria 
competente, realize estudos para viabilizar o abastecimento de água para o 
povoado de Campos Novos. Ver.° prop. Edilson de Oliveira Silva. Ind. nº 235/2026, 
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que o Executivo Municipal, por meio da secretaria competente, providencie o 
reparo de crateras na barragem do Travessão. Ver.° prop. Edilson de Oliveira Silva. 
Ind. nº 236/2026, que o Executivo Municipal, por meio da secretaria competente, 
construa uma rampa de acessibilidade no ponto de apoio da comunidade da 
Chapada. Ver.ª prop. Maria do Socorro Veras dos Santos. Ind. nº 237/2026, que o 
Executivo Municipal, por meio da secretaria competente, realize capinação no beco 
ao lado de Wilton Shows e da residência do Sargento Ednaldo Vitorino. Ver.ª prop. 
Maria do Socorro Veras dos Santos. Ind. nº 238/2026, que o Executivo Municipal, 
por meio da secretaria competente, instale coletores de lixo na Rua Antônio Pereira 
Morim, no bairro de Fátima. Ver.ª prop. Maria do Socorro Veras dos Santos. Ind. nº 
239/2026, que o Executivo Municipal, por meio da secretaria competente, construa 
uma passagem molhada no sítio Serrota, na sangria do açude do Estado. Ver.ª 
prop. Maria do Socorro Veras dos Santos. Ind. nº 240/2026, que o Executivo 
Municipal, por meio da secretaria competente, providencie a aquisição de um 
veículo para transporte de pacientes até a UPA. Ver.ª prop. Dionatan Maciel da 
Silva. Ind. nº 241/2026, que o Executivo Municipal, por meio da secretaria 
competente, realize capinação, limpeza e retirada de mato na Rua Teresinha 
Guedes Bezerra, bairro Juliana Dantas Pires. Ver.ª prop. Maria de Fátima 
Fernandes Martins Santana. Ind. nº 242/2026, que o Executivo Municipal, por meio 
da secretaria competente, realize a pavimentação da Rua Joaquim Nabuco, nas 
proximidades do Águas Park, no povoado do Brejinho. Ver.ª prop. Maria de Fátima 
Fernandes Martins Santana. Ind. nº 243/2026, que o Executivo Municipal, por meio 
da secretaria competente, realize o roço das estradas que ligam Tabira ao Brejinho. 
Ver.ª prop. Maria de Fátima Fernandes Martins Santana. Ind. nº 244/2026, que o 
Executivo Municipal, por meio da secretaria competente, realize a limpeza na frente 
e ao lado da UBS dos Pocinhos. Ver.° prop. José Adelmo Nogueira de Brito. Ind. nº 
245/2026, que o Executivo Municipal, por meio da secretaria competente, realize a 
troca da lâmpada do poste em frente à UBS dos Pocinhos. Ver.° prop. José Adelmo 
Nogueira de Brito. Ind. nº 246/2026, que o Executivo Municipal, por meio da 
secretaria competente, realize a manutenção dos semáforos da Praça Pedro Pires 
Ferreira. Ver.ª prop. Dionatan Maciel da Silva. Ind. nº 247/2026, que o Executivo 
Municipal, por meio da secretaria competente, realize o conserto do esgoto da Rua 
Raimundo Ferreira, nas proximidades do Lava Jato Siqueira. Ver.ª prop. Maria 
Nelly de Lima Sampaio Brito. Ind. nº 248/2026, que o Executivo Municipal, por meio 
da secretaria competente, implante semáforo ou redutor de velocidade em frente à 
Delegacia. Ver.° prop. Antônio Eraldo Costa Moura e Ver.ª prop. Maria de Fátima 
Fernandes Martins Santana. Ind. nº 249/2026, que o Executivo Municipal, por meio 
da secretaria competente, construa um quebra-molas na Rua Laudemiro José da 
Rocha, ao lado do Mercado de José Carlos. Ver.° prop. Antônio Eraldo Costa 
Moura. Ind. nº 250/2026, que o Executivo Municipal, por meio da secretaria 
competente, realize a revitalização da Praça Dr. Luiz, no centro da cidade. Ver.° 
prop. Gabriel Kleber Pereira de Melo. Ind. nº 251/2026, que o Executivo Municipal, 
por meio da secretaria competente, realize a revitalização da Praça Hermes Pires, 
no centro da cidade. Ver.° prop. Gabriel Kleber Pereira de Melo. Ind. nº 252/2026, 
que o Executivo Municipal, por meio da secretaria competente, realize a 
revitalização do Posto de Saúde Francisco Severino do Nascimento (Chico Grilo), 
no bairro Fátima II. Ver.° prop. Gabriel Kleber Pereira de Melo. Ind. nº 253/2026, 
que o Executivo Municipal, por meio da secretaria competente, realize a 
substituição de lâmpadas queimadas no poste da Academia da Saúde, no bairro 
Fátima II. Ver.° prop. Antônio Eraldo Costa Moura. Moções: Moção de Aplauso nº 
047/2026, para Thamires dos Nascimentos Pires da Costa, pela formatura como 
Policial Militar do Estado de Pernambuco. Ver.ª prop. Maria do Socorro Veras dos 
Santos. Moção de Aplauso nº 048/2026, para Gisele Pereira Gomes Lino, pelo 
brilhante feito de representar o Brasil no Congresso Mundial de Trauma e Cirurgia 
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de Emergência, realizado na cidade de Estocolmo, Suécia. Ver.° prop. Marcos 
Ferreira da Silva. Moção de Aplauso nº 049/2026, para Marcos Vinícius Santos 
Rocha, pela formatura como Policial Militar do Estado de Pernambuco. Ver.ª prop. 
Maria de Fátima Fernandes Martins Santana. Moção de Pesar nº 058/2026, aos 
familiares da Senhora Claudete Elias dos Santos. Ver.ª prop. Maria do Socorro 
Veras dos Santos. Moção de Pesar nº 059/2026, aos familiares da Senhora Maria 
de Lourdes Nascimento, Ver.ª prop. Dionatan Maciel da Silva. Moção de Pesar nº 
060/2026, aos familiares da Senhora Tereza Maria da Conceição. Ver.ª prop. 
Dionatan Maciel da Silva. Moção de Pesar nº 061/2026, aos familiares da Senhora 
Iracema Bezerra dos Santos. Ver.ª prop. Maria Nelly Sampaio. Moção de Pesar nº 
062/2026, aos familiares do Senhor Luiz Nogueira de Brito. Ver.ª proponente Maria 
do Socorro Veras. Moção de Pesar nº 063/2026, aos familiares do Senhor 
Edmilson Adão de Lima. Ver.ª prop. Dionatan Maciel da Silva. Moção de Pesar nº 
064/2026, aos familiares da Senhora Cleonildes Honorato. Ver.ª prop. Maria Nelly 
Sampaio. Antes do uso da tribuna parlamentar, a Sr.ª Presidenta Maria do 
Socorro Veras dos Santos informou que havia recebido diversas reclamações de 
clientes do Banco do Brasil acerca das exorbitantes filas, especialmente a partir da 
quarta-feira anterior, com aposentados reclamando da falta de dinheiro nos caixas. 
Relatou que esteve pessoalmente no banco para resolver questões pessoais e se 
deparou com a referida situação, tendo ligado imediatamente para o Prefeito, que 
concordou em participar de uma reunião com a gerência. Informou aos vereadores 
que já havia deixado um ofício preparado para ser encaminhado no dia seguinte, 
em nome de todos os Vereadores, à gerência do Banco do Brasil, para que fossem 
prestados esclarecimentos à população sobre o que estava acontecendo. Informou 
ainda que funcionários do banco disseram que o carro-forte não estava vindo por 
conta das chuvas e dos buracos na região, alegando medo de acidentes e 
assaltos. Contudo, pessoas presentes no banco afirmaram que a situação já vinha 
ocorrendo há alguns meses. A Presidenta solicitou a assinatura de todos os 
colegas Vereadores no referido ofício. Fez uso da palavra o Vereador Gabriel 
Kleber  que em questão de ordem manifestou apoio à iniciativa da Presidenta sobre 
o Banco do Brasil, informando que o problema era absurdo, com notícias 
divulgadas em redes sociais e blogs. Relatou que pessoalmente foi ao banco e 
constatou a situação, com caixas eletrônicos quebrados e funcionamento precário. 
Falou que seria necessário convidar algum responsável do Banco do Brasil para 
prestar esclarecimentos nesta Casa. Em seguida, a Sr.ª Presidenta solicitou ao 
Primeiro Secretário que convidasse os oradores inscritos para fazerem uso da 
palavra, obedecendo à ordem de inscrição, e que todos os pronunciamentos 
fossem registrados em ata. O primeiro secretário José Adelmo informou que, por 
ter sido no dia anterior o Dia das Mães, faria homenagem a todas as mães, 
chamando cada Vereador e falando o nome de sua respectiva mãe. Fez uso da 
tribuna a Vereadora Dionatan Maciel da Silva. A vereadora informou que iniciaria 
sua fala fazendo alguns requerimentos, resultado de suas andanças pela zona rural 
e pela cidade. Solicitou ao Secretário Municipal de Agricultura, Marcos Antônio da 
Silva, que mandasse uma caçamba de metralhas para ser colocada entre Malhada 
dos Bois e Tabuleiro Alto, pois moradores daquela localidade haviam feito um 
vídeo em redes sociais carregando pedras do próprio carro para colocar no trecho, 
que se encontrava intransitável. Reconheceu que no momento não estava sendo 
possível fazer a petrolagem por conta das chuvas, mas que havia locais críticos, 
sendo aquele um deles. Solicitou também o reparo da passagem molhada do 
Agnelo, próxima à casa de Dadá do Leite, que se encontrava em estado ruim. 
Abordou questão que considerou muito séria, relativa aos roubos ocorridos toda 
semana no Mercado Público, às segundas e terças-feiras, quando os feirantes que 
colocam bancas na feira livre têm sido vítimas de furtos. Solicitou ao Prefeito que 
providenciasse um guarda à disposição dos feirantes, até porque eles pagam para 
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estar ali e nada mais justo do que ter segurança no local, especialmente 
considerando o perigo para mulheres que trabalham nas bancas. Informou que as 
câmeras haviam registrado os autores dos furtos, e os feirantes foram à Delegacia, 
porém as providências não foram adotadas. Abordou a questão dos cachorros 
doentes na Rua Marcos Antônio Bezerra, informando que o morador Giliard havia 
feito várias ligações para a Vigilância Sanitária para que fossem verificar a situação 
dos animais, vários dos quais já haviam morrido por conta de doenças, sem que 
ninguém estivesse adotando providências. Solicitou que a Vigilância Sanitária, 
quando solicitada, realmente comparecesse ao local para verificar a situação dos 
animais. Relatou sobre o pedido feito na semana anterior sobre a Lagoa da Boa 
Vista, informando fossem verificados os esgotos próximos à Igreja, onde estavam 
ocorrendo cultos, e os esgotos a céu aberto estavam em condições muito ruins, 
sem que as pessoas pudessem transitar com seus carros. Relatou também sobre a 
solicitação a respeito de um carro para levar pacientes para UPA, considerando 
que pessoas de Tabira com marcações feitas pelo município precisam de 
transporte adequado para serem atendidas, conforme ocorre em outras cidades. 
Abordou a questão da água do sítio Caititu e Queimada do Milho, informando que 
havia conversado com a presidente da associação daquela comunidade, que 
relatou que a gestão anterior havia deixado a encanação funcionando, com água 
para todos. Porém, com a passagem de veículos e máquinas, os canos foram 
sendo quebrados, e o Prefeito havia informado à comunidade que trocaria a 
encanação, sugerindo que passasse pelo terreno de Sales Valadares, foi feita a 
abertura para colocar os canos, porém já haviam se passado seis meses sem que 
o problema fosse resolvido. Solicitou que fosse feito requerimento ao Prefeito para 
que resolvesse efetivamente a questão da água do Caititu e Queimada do Milho. 
Informou aos ouvintes sobre uma ação de saúde oftalmológica a ser realizada no 
dia 25 do corrente mês, em parceria com o Deputado Alberto Feitosa, na Escola 
João Gabriel de Vasconcelos, destinada a pessoas com problemas oftalmológicos, 
esclarecendo que pessoas de 55 anos ou mais não precisariam de 
encaminhamento, bastando procura-la ou os nobres colegas, e que pessoas com 
menos de 55 anos deveriam estar com encaminhamento do posto de saúde. 
Ressaltou que a ação seria para todos os tabirenses e não apenas para seus 
eleitores, sendo a primeira de muitas. Informou ainda que na sexta-feira os 
Deputados Alberto Feitosa e Mendonça Filho estariam em Tabira para fazer a 
entrega do trator à comunidade de Ilha do Rato, sendo o primeiro de mais dois 
tratores previstos para outras comunidades. Concluiu parabenizando todas as 
mães. Fez uso da tribuna o Vereador Edilson Oliveira da Silva (Dicinha do 
Calçamento). O Vereador iniciou sua fala parabenizando todas as mães pela 
passagem do Dia das Mães, destacando a importância da data e manifestando seu 
carinho e respeito a todas as mães. Na sequência, o parlamentar abordou a 
situação do Banco do Brasil em Tabira, classificando o tema como sério e antigo. 
Relatou que há muitos anos a população enfrenta dificuldades no atendimento, 
com longas filas, demora, caixas eletrônicos quebrados e falta de atenção 
adequada aos clientes. Segundo o Vereador, muitos pais e mães de família já 
saíram do banco insatisfeito e até chorando diante das dificuldades enfrentadas. O 
Vereador também comentou que a legislação estabelece limite de tempo para 
permanência em filas, mas afirmou que, na prática, a situação no banco tem sido 
desrespeitosa com a população. Defendeu que representantes do Banco do Brasil, 
especialmente a gerência local, sejam chamados para prestar esclarecimentos à 
Câmara Municipal sobre os motivos das falhas no atendimento, da demora na 
manutenção dos caixas eletrônicos e das filas constantes.Ainda sobre o tema, o 
Vereador ressaltou que o Banco do Brasil é uma instituição de grande importância 
e confiança no país, razão pela qual deveria oferecer atendimento de melhor 
qualidade à população tabirense. Destacou que Tabira possui grande 
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movimentação financeira, especialmente em razão da feira do gado e das 
atividades econômicas do município, o que reforça a necessidade de respeito e 
melhor atendimento aos clientes. O parlamentar também fez críticas à forma 
desigual com que algumas pessoas são tratadas em determinados atendimentos, 
afirmando que cidadãos humildes, trabalhadores da zona rural e idosos muitas 
vezes não recebem a atenção devida. Enfatizou que todos devem ser tratados com 
respeito, independentemente da aparência, condição social ou origem. Na 
sequência informou ainda que as estradas rurais estão sendo recuperadas dentro 
das possibilidades da gestão municipal. O Vereador elogiou o trabalho do 
Secretário de Agricultura e Vice-Prefeito, Marcos Antonio, afirmando que ele tem 
dado atenção à população, especialmente aos moradores da zona rural. Orientou 
os cidadãos a procurarem seus vereadores quando houver demandas ou falhas em 
alguma localidade, para que os pedidos sejam encaminhados ao Prefeito, ao Vice-
Prefeito e aos setores responsáveis. Por fim, o Vereador registrou a continuidade 
das obras de calçamento no município, mencionando a execução de uma rua no 
bairro da COHAB e o início de outra obra. Também citou a previsão de início de 
uma rua no bairro Vitorino Gomes, ligando a localidade ao Espírito Santo, 
destacando que a solicitação foi feita por seu mandato. Encerrou sua fala. Fez uso 
da tribuna o Vereador Marcos Ferreira da Silva. Iniciou sua fala Expressando 
solidariedade aos familiares de Cleonildes Honorato, ressaltando que muito fez 
pelo município na área da saúde. Em seguida, com grande alegria, destacou a 
Moção de Aplauso que apresentou em homenagem a Gisele Pereira, que após ter 
passado em Medicina, se destacou em seus trabalhos a ponto de ser convidada 
para apresentá-los em Estocolmo, na Suécia, enchendo de orgulho todos os 
tabirenses. Solicitou que fosse encaminhado ofício ao Secretário de Obras sobre a 
Rua Coronel João Fernandes, para que fossem tomadas providências, pois há 
mais de quinze dias entulho de obra estava obstruindo a via. Solicitou também a 
colocação de quebra-molas na Rua Coronel João Fernandes, especialmente na 
esquina que dá acesso à rodoviária, onde veículos entram em alta velocidade, 
colocando em risco a segurança dos pedestres. Solicitou ainda que a Secretaria de 
obras fosse oficiada para que resolvesse um buraco na esquina da rua da Igreja da 
Congregação, que vai para a Jureminha, onde havia um ponto com asfalto 
deteriorado que vinha crescendo. Manifestou concordância com a presidenta e com 
o Vereador Edilson sobre a necessidade de calçamento e aterro nas vias do bairro 
Espírito Santo, especialmente nas proximidades da escola, onde mães passavam 
com filhos nas costas pela lama e pediu que fosse colocado aterro para que as 
pessoas pudessem transitar melhor. Solicitou aos colegas, especialmente ao líder 
de bancada da situação, que verificassem a questão dos animais soltos nos 
bairros, pois o projeto que havia sido aprovado estava funcionando bem, mas as 
reclamações estavam voltando, com animais soltos e sem providências sendo 
tomadas. Mencionou a rampa de acessibilidade para o ponto de apoio da Chapada, 
requerimento que já havia feito anteriormente e que a Presidenta também havia 
renovado naquela sessão, pedindo que os colegas observassem os requerimentos 
para evitar repetições. Cobrou resposta do Executivo a dois ofícios: um sobre os 
veículos da Prefeitura, locados e próprios, e outro sobre o resultado do leilão e 
quanto foi arrecadado, informando que o prazo regimental de 30 dias estava 
vencendo naquele dia, e que se não fosse obtida resposta, adotaria as medidas 
judiciais cabíveis encerrando sua fala. Fez uso da tribuna o Vereador José Carlos 
Menezes, (Didi de Heleno) o vereador informou que na última quinta-feira 
estiveram na quadra de esportes de Tabira, onde ocorreu uma festa muito bonita, e 
mais importante ainda foi o anúncio do Prefeito de que seria realizada uma grande 
reforma na quadra de esportes da cidade, que é antiga e está precisando de 
intervenção. Destacou a importância do esporte para os jovens, pois quando estão 
praticando atividade física, afastam-se de coisas negativas. Relatou que o Prefeito 
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prometeu que no ano seguinte a quadra já estaria com nova estrutura, para dar 
mais conforto aos atletas que participam dos jogos de Tabira e da região. Sobre as 
estradas informou que, em alguns pontos as estradas estavam com o mato 
querendo fechar, porém já havia visto pessoal roçando as estradas. Agradeceu ao 
Secretário de Agricultura, Marcos Antônio da Silva, que tem colocado pessoal para 
roçar as vias e encerrou sua fala. Fez uso da tribuna a Vereadora Maria Helena 
Nogueira de Brito, Iniciou sua fala fazendo cobrança ao Secretário de Obras, José 
Robério da Silva, sobre a Rua de Mestre Tota, um poste havia sido colocado há 
seis meses, porém sem o braço de iluminação, que ainda não fora instalado e 
solicitou informações sobre quando a obra seria retomada e quando seria colocado 
o braço no referido poste, encerrando sua fala. Fez uso da tribuna a Vereadora e 
Líder da Oposição Maria Nelly de Lima Sampaio Brito. Iniciou sua fala tratando 
das indicações que apresentou, destacando a Indicação nº 229/2026, referente à 
Rua Senador Nilo Coelho, reforçando o pedido da semana anterior, pois o trecho 
por trás da Rua Cristino Rufino estava intransitável, com mato em grande altura, 
solicitando providências do Poder Público, especialmente da Secretaria de Obras. 
Informou que apresentou as Moções de Pesar nº 061/2026, em homenagem a 
Dona Iracema Bezerra dos Santos, transmitindo solidariedade a toda a família. 
Também expressou solidariedade aos amigos e filhos de Cleonildes Honorato. Em 
relação ao Projeto de Lei sobre crédito especial para dar continuidade da obra do 
Canecão, informou que a bancada votou em primeiro turno de forma unânime e 
esperava que em segundo turno também fosse aprovado por unanimidade, para 
que aquela obra pudesse ser tocada e concluída com o recurso que ficou em caixa 
e mais o recurso que foi solicitado do crédito especial. Manifestou apoio à 
solicitação do Vereador Gabriel Kleber Pereira de Melo, Líder da Situação, em 
relação ao trânsito, especialmente na região do Beco de Chico Silva, que naquela 
tarde ficou um caos, pedindo licença para engrossar a solicitação de que fosse 
reenviado pedido à Guarda Municipal para tomar providências em relação ao 
trânsito, especialmente no miolo entre o Beco de Chico Silva, a Praça Pedro Pires 
e a Rua da Granja. O Vereador José Carlos solicitou aparte e complementou que 
naquele setor, só se resolveria o problema se não estacionasse carro de nenhum 
dos lados, pois a via era estreita. A Vereadora Maria Nelly agradeceu e reforçou o 
pedido para que o grupamento de trânsito da Guarda Municipal pudesse tomar 
providências para que o trânsito fluísse de forma ordenada. Ainda solicitou reparo 
de esgoto estourado próximo ao Mercado Público e o restaurante de Edmilson, 
onde havia lamaçal. Sobre a questão do Banco do Brasil, tema mais importante de 
sua pauta, recordou que em 28 de junho de 2010 foi sancionada a Lei nº 560/2010, 
originária desta Casa, que disciplina o atendimento nos bancos, estabelecendo 15 
minutos de tolerância em dias normais e 30 minutos em dias de pagamento e de 
pico. Solicitou que fosse encaminhado ofício ao Prefeito do município para que se 
fizesse cumprir a referida lei, pois o descumprimento acarreta aplicação de multas 
para as instituições bancárias. Concordou plenamente com os que a antecederam, 
relatando que houve relatos de gestantes que desmaiaram e de idosos que 
passaram mal dentro do banco. Por último, reservou o final de seu tempo para 
reflexões acerca do que foi divulgado em rádios e blogs durante aquela semana, a 
respeito do trabalho legislativo, da suposta falta de atenção de Vereadores, de 
erros e de falta de compromisso com os projetos, manifestando ter se sentido 
profundamente ofendida, pois falava por si e pelos colegas, recordando a 
quantidade de vezes em que esta Casa parou para estudar projetos de lei, 
convidou pessoas para esclarecer dúvidas, e que sempre estiveram discutindo. Fez 
observação especial de que não percebeu se os dois projetos enviados pelo 
Executivo naquela data não vieram em regime de urgência, e reiterou o pedido de 
sua bancada de oposição para que as urgências fossem diminuídas, a fim de que 
os projetos pudessem ser devidamente discutidos. Afirmou que o trabalho da Mesa 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/59-20260522124327.pdf

assinado por: idU
ser 593



Diretora e dos Vereadores existe, e que todos precisam fazer o seu papel com 
muita responsabilidade, independentemente de bancada ou de partido, porque 
quando as consequências chegam, recaem sobre o Vereador. Ressaltou que a 
função de Vereador é muito cobrada, muito criticada e muito pouco reconhecida 
pelo trabalho que executa. Pediu aos colegas que continuassem a cuidar das 
discussões de projetos para que esta Casa não fosse pauta de rádio e blogs sendo 
tratada como irresponsável ou incompetente encerrando sua fala. O Vereador José 
Carlos Menezes em questão de ordem reforçou que o Banco do Brasil, 
infelizmente, presta um serviço péssimo à população, não apenas em Tabira, mas 
no geral, e que era inaceitável que as pessoas chegassem e enfrentassem filas 
imensas. Fez uso da tribuna o Vereador e Líder da Situação Gabriel Kleber 
Pereira de Melo, O vereador Parabenizou o governo municipal, a Secretária de 
Esportes Thais, a Secretária de Educação Aracelis Batista e o Prefeito Flávio 
Marques, bem como o Vice-Prefeito Marcos Antônio da Silva, pelos Jogos 
Escolares realizados, que foram muito bonitos e de grande estrutura, sendo algo 
que há tempo não se via. Destacou também a reforma histórica do Ginásio de 
Esportes, com investimento de mais de um milhão e trezentos mil reais, 
constituindo momento importante para o município. Parabenizou também pela 
execução de calçamento na Rua João Salvino Liberal e informou que o município 
estava avançando. Abordou as reclamações da população sobre a COMPESA, 
informando que a falta de água estava fora do normal, pois apesar de contar com a 
adutora do Rio São Francisco, a Barragem Cachoeirinha e outras fontes, o 
abastecimento estava desmantelado. Solicitou à Secretária da Casa que 
encaminhasse ofício à COMPESA para que respondesse sobre o que estava 
ocorrendo, pois todos os bairros estavam reclamando da falta de água e da demora 
no abastecimento. Parabenizou o Senhor Damião e toda sua equipe pelo trabalho 
de limpeza realizado no caminho de Riacho do gado. Solicitou à Secretária 
requerimento destinado à empresa de Saneamento e Esgoto do município, 
vinculado à Secretaria de Obras, para que fosse verificado o saneamento do Bairro 
Vermelho, em frente ao antigo Posto de Saúde, onde estavam ocorrendo estouros. 
Destacou que o problema do saneamento básico em Tabira era de grande 
magnitude e que o município precisava procurar senadores, deputados federais e 
estaduais e governadores para captar recursos da ordem de milhões, pois Tabira 
estava crescendo muito e o saneamento não acompanhava o crescimento, citando 
o bairro de Dona Nair como exemplo de situação crítica. O Vereador Antônio 
Eraldo Costa Moura pediu a palavra e complementou que, na época das chuvas, 
muitas famílias sofriam por falta de saneamento, ressaltando que quando o recurso 
público é investido de forma adequada a obra fica de qualidade e quem ganha é a 
população tabirense, recordando que entre 2008 e 2012 foram investidos dois 
milhões de reais em saneamento, porém o investimento não foi feito como deveria, 
e a situação persistia. O Vereador Gabriel Kleber retomou a palavra e abordou a 
questão do Banco do Brasil, concordando que a situação estava um absurdo, e 
observou que a saída do Bradesco de Tabira agravou o problema, pois Tabira é 
uma cidade com mais indústria no Sertão do Pajeú, com feira livre e muito 
comércio, e a perda da agência do Bradesco concentrou ainda mais pessoas no 
Banco do Brasil, gerando o colapso. Para encerrar, abordou as notícias veiculadas 
em blogs e rádios durante a semana que criticavam os Vereadores, dizendo que 
não olhavam projetos e eram incompetentes. Afirmou que não media sua régua 
pela de ninguém, que tinha assessoria jurídica, era Vereador de três mandatos e 
sempre procurava o jurídico da Câmara para analisar e opinar sobre os projetos. 
Esclareceu que, no episódio do veto, o jurídico da Câmara informou que o projeto 
estava correto, mas o Executivo posteriormente demonstrou que gerava despesa, e 
por isso acompanhou a posição do Executivo. Afirmou que lia todos os projetos e 
que não assinava qualquer papel sem ler, pedindo respeito ao trabalho dos 
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Vereadores e ressaltando que, quando não entendia alguma matéria, procurava o 
jurídico da Câmara ou os colegas da Mesa Diretora, encerrando sua fala. Fez uso 
da tribuna o Vereador Antônio Eraldo da Costa Moura, o Vereador solicitou que 
fosse apresentada Moção de Aplausos ao seu primo, o Tenente José Alisson 
Costa Leite, que está concluindo o Curso de Formação de Oficiais — CFO. O 
Vereador destacou a importância da conquista, afirmando que Tabira ganha mais 
um oficial, e registrou o orgulho pelos tabirenses que vêm se destacando na área 
da segurança pública, citando também o Coronel Aristóteles, comandante do 23º 
Batalhão. O Vereador também solicitou Moção de Aplausos ao senhor Ariano 
Trajano, empresário de Taperuá, destacando sua atuação em favor das famílias e 
da população local, especialmente na área da saúde e em ações comunitárias. 
Ressaltou, ainda, que Ariano contribuiu para a implantação de tubulação em rua 
onde havia necessidade de rede de água, possibilitando que os moradores 
realizassem seus pedidos de ligação. Em seguida, o Vereador tratou da Indicação 
nº 253/2026, referente à necessidade de providências quanto à iluminação da 
Academia da Saúde do Bairro de Fátima. Informou que há um poste apagado há 
bastante tempo, deixando o local às escuras, e que os moradores solicitaram 
providências, explicou que, aparentemente, o problema não se resolveria apenas 
com a troca da lâmpada, sendo necessária uma intervenção mais ampla. O 
Vereador também mencionou a Indicação nº 248/2026, referente à solicitação de 
instalação de semáforo nas proximidades da Delegacia, local onde, segundo ele, 
ocorrem muitos acidentes devido ao intenso fluxo de veículos e pedestres. 
Registrou que a Vereadora Maria de Fatima já havia feito requerimento 
semelhante, assim como outros colegas vereadores, e renovou o pedido ao Poder 
Executivo Municipal. Durante sua fala, a Vereadora Maria Nelly solicitou aparte 
para reforçar a necessidade de atenção ao trânsito nas proximidades do prédio dos 
Manú e da Escola Dom Bosco, especialmente em razão das reformas nos 
canteiros, que teriam agravado o fluxo no local. O Vereador Eraldo Moura acolheu 
a observação e reforçou que também há pedidos antigos relacionados à segurança 
viária naquele trecho, incluindo solicitação do Vereador Kleber Paulino. O Vereador 
dirigiu pedido ao Prefeito Flávio, ao Vice-Prefeito Marcos Antonio e à Secretária de 
Administração, para que seja estudada a instalação dos semáforos nas localidades 
mencionadas, considerando o risco de acidentes e a grande circulação de pessoas. 
O Vereador relatou que, acompanhado do Vereador Jose Adelmo e do Vice-
Prefeito Marcos Antonio, realizou visitas a diversas comunidades rurais. 
Parabenizou a gestão do Prefeito Flávio e do Vice-Prefeito Marcos pelo trabalho 
que vem sendo realizado, reconhecendo que não é possível resolver todos os 
problemas de uma só vez, mas afirmando que a administração vem buscando 
atender às demandas da população. O Vereador destacou a visita à comunidade 
de Campos Novos, onde acompanhou a construção de uma ponte que beneficiará 
os moradores de Campos Novos e Riacho de Fora, especialmente no período das 
chuvas. Ressaltou a importância da obra e defendeu que os recursos públicos 
sejam aplicados com transparência, honestidade e qualidade. Na ocasião, o 
Vereador também criticou uma ponte antiga localizada em Riacho de Fora, 
afirmando que a obra teria sido construída em gestão anterior, mas nunca teria 
servido adequadamente à população, classificando o fato como desperdício de 
recurso público. Defendeu que qualquer gestor, independentemente de partido ou 
grupo político, deve ser responsabilizado quando houver má aplicação de recursos 
públicos. O Vereador relacionou o tema ao problema do saneamento básico em 
Tabira, afirmando que a cidade sofre em períodos de chuva, especialmente nas 
ruas mais baixas, com esgotos estourados e a céu aberto. Criticou a aplicação de 
recursos em obras que, segundo ele, não trouxeram os resultados esperados para 
a população. Por fim, o Vereador relatou visita à ponte do Sítio Bandeira, obra que, 
já estaria beneficiando comunidades como Sítio Bandeira, Cajazeira dos Cristinos, 
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Jatobá e outras localidades. Destacou que a obra era um sonho antigo dos 
moradores e parabenizou a gestão pela execução, afirmando que os recursos 
públicos, quando recebidos, devem ser aplicados em favor da população. 
Encerrando sua fala, o Vereador parabenizou a Vereadora Dionatan e demais 
vereadores pela busca de melhorias para Tabira, reforçou seus cumprimentos a 
todas as mães, em especial à sua mãe e à mãe de seus filhos, e desejou bênçãos 
a todos, encerrando com votos. Fez uso da palavra o Vereador José Adelmo 
Nogueira de Brito, Na ocasião, parabenizou todas as mães pela passagem do Dia 
das Mães, destacando que o dia das mães deve ser celebrado todos os dias. Na 
sequência, registrou esclarecimento referente ao semáforo localizado nas 
proximidades da Praça Pedro Pires, já cobrada por ele e também pela Vereadora 
Dionatan, informando que tem uma placa quebrada e já teria sido comprada, 
estando apenas aguardando sua chegada para posterior instalação, ocasião em 
que o problema deverá ser sanado.  O vereador apresentou requerimento 
solicitando a construção de quebra-molas na Rua Antônio Pereira Amorim, em 
ambos os lados justificando que o tráfego de motocicletas e veículos no local 
ocorre em alta velocidade, oferecendo riscos aos moradores e transeuntes. 
Solicitou que o pedido fosse encaminhado à Secretaria de Obras, com ciência ao 
Prefeito Municipal. Também solicitou o reenvio de requerimento ao Secretário de 
Agricultura referente à construção da ponte na localidade de Mundo Novo, que liga 
a comunidade ao Sítio Boqueirão. Relatou ter visitado o local recentemente e 
constatado dificuldades de tráfego, especialmente no período chuvoso, em razão 
da lama e do atolamento de veículos. O vereador solicitou ainda ao Secretário Jose 
Robério que verificasse a situação da ponte localizada na região da Granja, 
especialmente suas laterais, que estariam cedendo e oferecendo risco de 
acidentes. Também pediu providências ao senhor Damião quanto à roçagem do 
mato na Travessa João Salvino Liberal, situada no bairro Brayner Colaço, nas 
margens da PE-320, próximo à subestação de energia, destacando que o local 
funciona como uma espécie de cartão. Aparte cedida a vereado Maria Helena 
Nogueira solicitou uma indicação referente à situação de esgoto na Rua Laudemiro 
José da Rocha, em frente ao comercio de Jorge Paraíba após o recebimento de 
imagens encaminhadas por moradores, sendo destacada a necessidade de 
providências diante da gravidade do problema.  Prosseguindo, o vereador relatou 
que, juntamente com o Vereador Eraldo e o Secretário de Agricultura, realizou 
visita a diversas localidades rurais, iniciando pela região de Campos Novo e 
seguindo até Riacho do Gado, com o objetivo de verificar os pontos que 
necessitam de intervenção. Informou que foi observado um aterro próximo à 
residência do irmão do ex-vereador Sebastião Ribeiro, onde já foram utilizadas 
diversas caçambas de material, devendo o serviço ser concluído em breve. 
Também mencionou visitas a pontos de alargamento na região da Jurema, 
explicando que alguns problemas decorrem da existência de açudes e das 
condições provocadas pelas chuvas. Segundo o vereador, o Secretário de 
Agricultura comprometeu-se a realizar, assim que o tempo permitir, um trabalho 
mais definitivo, com tubulação e aterro adequado, a fim de evitar a repetição dos 
problemas no próximo ano. O vereador destacou ainda a conclusão da ponte que 
está sendo construída entre Campos Novos e Riacho de Fora, classificando a obra 
como de boa qualidade e de grande importância para as comunidades daquela 
região, inclusive para o acesso a outras localidades como várzea. Em contraponto, 
criticou uma ponte construída em gestões anteriores nas proximidades, afirmando 
que a obra teria sido mal planejada, tornando-se, em sua avaliação, um 
desperdício de dinheiro público, opinando que seria melhor demolir e construir 
outra em um lugar adequado. Em sua fala, defendeu que recursos destinados ao 
município devem ser aplicados em benefício da população, independentemente de 
partido, deputado, senador ou grupo político responsável pela destinação da verba. 
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Afirmou que, quando recursos deixam de ser utilizados, quem perde é a população, 
especialmente os moradores que enfrentam dificuldades de acesso em razão de 
lama, água e estradas precárias. O vereador elogiou a postura do Prefeito 
Municipal ao afirmar que, segundo ele, qualquer recurso que chegue ao município 
será aplicado, com o devido reconhecimento a quem destinou a verba. Também 
declarou esperar que, no próximo ano, possam ser cobradas novas ações junto 
aos deputados Carlos Veras e Bruno Marques, bem como reconheceu o trabalho 
da Vereadora Dionatan na busca de recursos por meio de seus deputados. Por fim, 
parabenizou o Prefeito pela execução da obra, a Governadora Raquel Lyra pelo 
apoio e pelos investimentos realizados em Tabira, afirmando que, em sua memória, 
nenhum outro governador teria investido tanto no município quanto a atual 
governadora esperando que a parceria continue. Encerrou sua fala. A Vereadora 
Presidenta Socorro Veras informou que não faria uso da tribuna, mas registrou, 
em nome de sua mãe, Creusa Veras, felicitações a todas as mães tabirenses. Em 
seguida, solicitou à Secretaria da Câmara que fosse elaborada indicação ao 
Secretário de Obras, requerendo o calçamento da Rua Julieta Martins Cordeiro, 
mais conhecida como Rua de Galeguinho do Queijo. A Presidenta destacou que a 
referida rua já recebeu muitas promessas de calçamento, sem que a obra tenha 
sido realizada, e afirmou que os moradores vêm solicitando a apresentação dessa 
indicação, esperando que ela seja atendida em breve. A Presidenta também 
esclareceu à Vereadora Maria Nelly que os projetos apresentados pelo Poder 
Executivo naquela sessão não vieram em regime de urgência. Solicitou, ainda, à 
Secretaria da Câmara que os referidos projetos fossem escaneados e 
disponibilizados no grupo dos vereadores, para que todos tivessem acesso ao 
conteúdo. Dando prosseguimento aos trabalhos, a Presidenta anunciou a Ordem 
do Dia. Em questão de ordem a vereadora Maria Nelly, sugeriu que os projetos 
referentes à concessão de Título de Cidadão Tabirense fossem votados em bloco, 
por se tratarem de matérias não polêmicas e de mesma natureza. A sugestão foi 
acatada. Foi realizada a leitura do parecer técnico da Comissão de Justiça e 
Redação referente aos Projetos de Lei nº 022 a 032/2026. O parecer considerou o 
histórico dos homenageados e a legalidade dos referidos projetos, opinando pela 
constitucionalidade, regularidade da redação e aprovação das matérias, por 
reconhecer que todos os homenageados eram merecedores da outorga do Título 
de Cidadão Tabirense. A Comissão Permanente de Justiça e Redação, reunida em 
8 de maio de 2026, votou por unanimidade conforme o voto do relator, pela 
legalidade das matérias. Submetido à votação, o parecer da Comissão de Justiça e 
Redação foi aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes em turno 
único. Em seguida, os Projetos de Lei nº 022/2026 a 032/2026, que dispõem sobre 
a outorga de Título de Cidadão Tabirense aos respectivos homenageados, foram 
colocados em votação em bloco e aprovados por unanimidade em primeiro turno. 
Na sequência, foi colocado em votação, em segundo turno, o Projeto de Lei nº 
010/2026 - Executivo, cuja ementa dispõe sobre autorização para abertura de 
crédito adicional do tipo especial para o fim que menciona e dá outras providências. 
A Presidenta informou que o referido projeto havia sido aprovado em primeiro turno 
na sessão anterior. Colocado em votação, o Projeto de Lei nº 010/2026 foi 
aprovado por unanimidade em segundo turno. Ao final, a Presidenta consultou os 
vereadores sobre a realização de uma sessão extraordinária na quinta-feira dia 
14/05/22026, às 10 horas, destinada à votação dos projetos de Título de Cidadão 
Tabirense, considerando a necessidade de encaminhamento das matérias ao 
Prefeito para sanção sendo a sugestão acatada pelos vereadores. A Senhora 
Presidenta declarou ainda apreciada e aprovada, às indicações de nº 227 a 
253/2026, as Moções de Aplausos 047 a 049/2026 e as moções de Pesar Nº 058 a 
064. Questão de ordem ao vereador Gabriel Kleber questionou sobre as entregas 
de Título de cidadão, qual seria o horário e a data.  Em resposta ao 
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questionamento sobre a entrega dos títulos, a Presidenta esclareceu que a 
solenidade ocorrerá no dia 27/05, às 15 horas, devido à grande quantidade de 
homenagens e à programação do dia, que inclui a Missa dos Três Poderes, às 19 
horas, bem como outras festividades. Informou também que os vereadores 
receberão os ofícios da sessão solene e os convites a serem encaminhados aos 
homenageados. Nada mais havendo a declarar, a Sra. Presidenta Maria do 
Socorro Veras agradeceu a presença de todos, determinou que todo o ocorrido na 
sessão fosse lavrado em forma de ata, que será assinada por quem de direito. Ata 
redigida por Girleide Pereira Veras - secretária. A presidenta Marcou a próxima 
sessão para o dia 18 de maio do corrente ano e declarou encerrada a sessão. Sala 
das Sessões, em 11 de maio de 2026. 
 

Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos ________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito _________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura _______________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva __________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva __________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo_____________________________________ 
José Carlos Menezes ____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva __________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito_____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito __________________________________ 
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